

Большая история маленького города

Здесь закаты буйные,
Как металл из домен,
Здесь отвалов плечи
Серебрит заря.
Городок донецкий
На степи ладони -
Остальное небо -
Родина моя!
М. Завалишина

Город Комсомольское, где проживает поэтесса – Мила Завалишина, расположен на юго-востоке Донецкой области, на берегу реки Кальмиус.

Он основан в 1933 году под названием Каракубстрой. На стройку по призыву коммунистической партии приехали молодые люди-комсомольцы со всех уголков СССР, поэтому в 1949 году город переименован в Комсомольское. Каждый, кто приезжает в город Комсомольское, непременно отмечает и уютно расположенные жилые многоэтажные дома, и обилие зелени, цветов, и ровные линии аллей и парков, и зеркальную гладь прудов и водоемов.

Наш город обязан своим рождением мощным залежам металлургического флюсового известняка, рудники по добыче которого начали строить в 1933 году. Первый из них был сооружен на левом берегу реки Кальмиус.



В конце 1934 года проложена железнодорожная линия протяженностью 33 километра, соединившая станцию Кутейниково со строительной площадкой. Рабочий поселок назвали Каракубстрой.



Великая Отечественная война не обошла его стороной. Во время оккупации немецко-фашистские захватчики в лагере для военнопленных, находившемся на окраине поселка Чкаловский (ныне район города), зверски замучили и расстреляли 6 630 человек. 783 жителя сражались на фронтах Великой Отечественной войны, 182 пали смертью храбрых, 604 награждены орденами и медалями. В память о погибших советских людях в сквере по улице Набережной воздвигнут памятник жертвам фашизма. А возле поселка Чкаловское, возле реки Кальмиус воздвигнут мемориальный комплекс.



По окончании Великой Отечественной войны фронтовики вернулись домой и стали восстанавливать разрушенное предприятие и город. Комсомольское рудоуправление (градообразующее предприятие) развивалось и усовершенствовалось. Открылись новые карьеры, где добывался так нужный стране известняк. Были построены две дробильно-обогачительные фабрики, на которых известняк дробился и сортировался, затем отправлялся металлургам, производителям сахара и строителям.



Жизнь в городе кипела. Были построены пять школ, детские сады. А когда возникла потребность в профессиональных кадрах, построили индустриальный техникум и техническое училище. Выпускники этих учебных заведений трудились не только в нашем городе, но и во всех уголках Советского Союза.



Также в городе Комсомольское были построены кинотеатр, музыкальная школа, Дворец Культуры. Теперь дети могли заниматься творчеством в различных кружках. А рабочие после трудового дня отдыхали в кинотеатре.



В Комсомольском рудоуправлении всегда заботились о здоровье трудящихся и их семей. Поэтому были построены больничный городок, поликлиника, профилакторий «Волна». В профилактории рабочие и инженерно-технические работники без отрыва от работы лечились. Отработав смену, они в профилактории принимали лечебные ванны, массаж, лекарства и настойки трав. Питание было не только лечебным, но вкусным и полезным.



В нашем городе также был детский санаторий «Ручеёк». Здесь поправляли здоровье дети Донецкой области.

В городе Комсомольское есть парк культуры и отдыха. Этот парк был посажен комсомольцами. Все дружно выходили на субботники и сажали деревья, кустарники. В парке были аттракционы, летний кинотеатр, танцплощадка, торговый павильон «Лето». Также здесь есть аллеи: березовая, каштановая, аллея голубых елей и аллея, на которой растут туи.



Рядом с парком построен спортивный комплекс. Здесь тренируются и повышают свое мастерство наши спортсмены. На стадионе также проходили праздничные мероприятия, выступали известные артисты и ансамбли.



Любимым местом отдыха комсомольчан был пляж на реке Кальмиус.

Здесь работала лодочная станция, была вышка для прыжков в воду. Позже эту зону отдыха перенесли на искусственное водохранилище Камышеваха.

Там построены домики, где можно отдохнуть несколько дней.



А еще есть в городе плавательный бассейн «Дельфин». Его построили в 1976 году к Олимпиаде, которая проводилась в Советском Союзе в 1980 году.



Как и во всех городах, у нас есть памятники. На площади стоит монумент вождю мирового пролетариата Владимиру Ильичу Ленину. В 1967 году 29 октября была замурована капсула, в которой лежит наказ потомкам. Эту капсулу вскрыли через 50 лет в 2017 году. А затем в капсулу положили новый наказ и замуровали, и вскрыть это можно через 50 лет в 2067 году.



В парке стоит памятник Богдану Хмельницкому – украинскому гетману, который воссоединил Украину с Россией.



С началом боевых действий 2014 года Комсомольское начало новый отсчет истории. 19 апреля над городом был поднят флаг Донецкой Народной Республики.

Жители нашего города любили и любят свою малую Родину. Уезжая в далекие края, наши земляки с теплотой вспоминают наш город – такой красивый, уютный, зеленый и цветущий. Много стихотворений написано про город Комсомольское, и вот еще одно:

Эта скифская степь вечерами мне песни поет,
В даль времен все меня за собою зовет,
Этот город отмечен и моею судьбой,
На ладони степи он всегда молодой.

Моей любви ему слова,
Мой Комсомольск – моя судьба,
Всех городов, как в небе звезд,
Но мне дороже всех – мой Комсомольск.

М. Завалишина